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katona meghalt
a többiek megsebesültek Az eset 
megvizsgálására és a felelősség ki­
derítésére bizottságot küldtek ki.

ami által a spanyol csapatok mos 
tani lét-zámukat tekintve, kilátás i 
tálán helyzetbe kerülnének. Nagy­
száma spanyol csapatokat a fel­
kelők már is elfogtak.
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A kémiroda

(In) A magyar sajtónak vakító 
reflektorai ismét rávilágítottak egy 
sö<éthen bujkáló szervezetre, mely 
mélyen a föld alatt, a szabadkömi- 
ies jogrend legalsó rétegében már 1 
évek óta teljesíti a defetizmusnak i 
rendőri szolgálatát. A szervezet vé­
rérét Fényes Lászlónak hívják : ö az 
iroda felelőtlen és törekvő poiicáj- 
főnöke, akinek tapogatódzó csápjai 
mindenhova elérnek, Nagytéténytől 
a Marko u’cai fogház üldözött rab­
jáig és Zalaegerszegtől Gömbös 
Gyula nemesi diplomájáig.

Ez a szervezet nyomoz és izgat, 
aknakat épit a nemzet alá, hogy 
újabb és újabb szenzációival fölrob- 
hantsa a jelent egy jobb jövő re­
ményében, melv jogrendet emel a 
szerveret fölé és Fényes Lászlót, a 
jogrend ostorát is visszahelyezi arra 
a magaslatra, honnan már egyizben 
orra bukott.

Szeretnénk tudni többet is erről 
ai ellenséges kémirodáról, — itt 
azorban már a destruktiv sajtó is 
közbelép és miközben Eraberger 
gyilkosaival teleharsogja a megro­
hadt közvéleményt, lassacskán, ész­
revétlenül a 'kémirodát is betakarja 
a> índiszkréció folytán fellibbenteti 
takaróval.

Fényes László pedig elégedetten 
simogatja hvgyes kis szakállát, —a 
megkezdett páholymunka minden tör­
vény és rendelet ellenére is tovább 
folyik, vezércikkek üvöltit a tétényi 
villa rejtelmeit és ez a szerencsétlen 
ország nyugodtan alszik a földalatti 
forradalmárok kémirodája felett.

Jó volna kissé lejebb is nyomozni 
— nem artann, ha szemügyre ven 
nénk a szabadkömives páholyok 
egész keresztmetszetét és leszálla 
nánk rendőri karhatalommal azokba 
a mélységekbe, ahol a jogrendet 
főzik kalapácsos és bőrkötényes ide­
genek, asztóriások, hisztériások és 
kiszolgált leninfiuk, kiérdemesült ga- 
lileisták, háromcsillagos és hatagu 
keresztes nemzetközi bujkáló hadak. 
Jó volna b nézni azokba a bünbar- 
langokba, ahol a bécsi emigráns 
zsidók magyarországi .vezérképvise­
lete tanácskozik, ahonnan repülő­
gépek szállnak fel megszöktetett 
politikai foglyokkal és ahol az esti 
kurirkák anyaggyüjtö központjai 
forralják a nemzetveszőjtő terveket.

Már ütött az utólsó előtti óra. A 
földalatti kémirodák és rokonszak­
máin szervezetek pokolgépei be van­
nak igazítva és ha nem vigyázunk, 
egy óra múlva taián robban a jog­
rend.

Tanácsos volna tehát, he Eraberger 
állítólagos gyilkosai után nem száz, 
hanem csak kilencvenkilenc detek­
tívet küldeni és a fennmaradó egyet 
másfelé irányítani.

Hátha akadnának idegen mene­
kültek az ellenkező oldalén is a fé­
nyes kémit ódáknak fénytelen odúiban?

A spanyolok megkezdték Marokkó-.. 232 milliárddal emelke- 
kiüritését de« a jegyforgalom

A mórok általános felkelésétől tartanak1*.!-
Madridból jelentik: A rendkívül 

kritikus helyzet következtében 
spanyol csapatok

megkezdték nyugat marokkói 
állásaik kiürítését.

A marokkói heiyze'et immár 
direktórium körében is nyíltan felette 
aggasztónak mondják.

Primo de Rlvera maga is a

becsületes visszavonulás mellett nyi 
laUozik.

Síitmolnak u janis a mórok 
általános felkelésével,

I« -------- ---  ■
Összeütközés a bulgár-görög határon

Szófia szeptember 4. Szeptember i Amikor a bulgár őrsök meglepték és 
1-én este 8 órakor négy görög- feltartóztatták őket, a görög kato- 
latőnaT egv pobzári egyén fegy- j nák tüzelni kezdtek amit a bulgár 
veresen átlépte a 7. sz. őrs közeié- ( katonák viszonoztak.
ben a határt. Két kilométer mély- A csetepatéban Két görög
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Merényletet követtekel Mussolini ellen
Célt tévesztettek a tettesek golyói

Róma, szept. 4. (Búd. Tud.) Hivatalosan jelentik: Mussolini 
miniszterelnök gépkocsijára Aqua-Penriente és Roma kozott lesből 
többször rálöttek. A golyók eltévesztettek céljukat es a mimsrter- 
elnök gépkocsiját követő gépkocsi karosszériáját érték. A tetteseket 
nem ismerik. A nyomozás megindult.

ben a határt. _
ségben

behatoltak bulgár területre
és kísérletet tettek arra, hogy egy 
nyájat görög területre hajtsanak át.
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Németországot felveszik a Népszövetségbe 
Mardon&ld » fölvétet elintézését sürgette a 

genfi ülésén 
irányban, hogy a szovjetkormány is 
eljöjjön Gonfbo.

A leszerelés kérdésére áttérve, 
Macdonald kijelentette, hogy véle­
ménye szerint annak a fogalomnak 
meghatározása, hogy mi az a támadó- 
jellegü cselekmény, amely háborút 
idéz elő, nem tartozhatik azokra a 
politikusokra, akik a legutóbbi há­
borúban szerepeltek. Harriot francia 
miniszterelnökkel egyetértésben — 
folytatta Macdonald, — úgy véli, hogy 

a legalkalmasabb eszköx egy 
döntőbíróság megszervezése.

Beszéde végén felhívott minden 
államot Macdonald, hogy működjön 
közre a döntőbírósági eszme érvényre 
jutásában, mert ez az egyetlen esz­
köze annak, hogy a jövő minden 
katasztrófáját elkerüljük.

Macdonald fejtegetései végén nyo­
matékosan óvta különösen a kisebb 
háború után keletkezett államokat 
attól, hogy átengedjék magukat an­
nak a veszedelmes csalódásnak, 
hogy az olyan paktumok és szerző­
dések, amelyek katonai alapon épül­
tek fel, képesek a háborút megaka­
dályozni és exiszlenciájukat meg­
védeni.

Népszövetség
Genf bői jelentik : A Népszövetség | 

ülésén Macdonald óriási érdeklődés 
mellett beszédet mondott, amelyben 
hangsúlyozta, hogy az angol kor­
mány nem viseltetik érdektelenség­
gel a kölcsönös segítésről szóló ter­
vezette! szemben. A leszerelés kér­
désével kapcsolatban kijelentette, 
hogy a Nemzetek Szövetsége nem 
zárhatja el tovább kapuját bizonyos 
államok elől, amelyek veszehesek, 
vagy veszélyeseknek tekin'h tők 
Annak a reményének «d kifejezést, 
hogy az Egyesült-Államok is h“™a" 
rosan belépnek a Nemzetek Szövet­
ségébe. Hozzátette, hogy

Németország jelenléte nélkül nem 
lehet semmiféle vitát folytatni a 

fefegywzosröl,
c béke biztosításáról és a kisállamok 
lététől. Az angol kormány óhaja z, 
hogy Németország felvetelenek kér­
désit minden további késedelem nel 
kül intézzék el. Ami 0/,°AszorS7'á®°1 
illeti, ott bizonyos fejlődés mutat 
kozik. Ennek jele az, Hogy ‘ 
ország diplomáciai ul°” vftt 
kát folytat és szerződéseket I ö . 
Reméli, hogy az angol oro»z 0 
ződés az első lépés lesz abban

Budapestről jelentik : A Magyar 
Nemzeti Bank kimutatása szerint a 
jegy forgalom az aujus.lus 31 iki 
kimutatáshoz képest 3659 milliárd. 
Ez az összeg az előző heti, vagyis 
az aueuszluí 23 iki állománnyal 
szemben

232 milliárd emelkedést 
mutat.

A kisebb jelentőségű változások­
tól eltekintve, az ultimé szükségle­
tek a bankkal szemben az utolsó 
bankhéten nagy igényeket támasz 
toltak, minél togva a váltótárcaállo 
mány 98 milliarddai emelkedett, giro 
kifizetések címén az állami szám­
lákról történt leemelések folytán 131 
milliárd került forgalomba.

Az egyéb követelések növekedése 
révén 944 milliárd került forga­
lomba, ellenben egyéb tar ozások 
alatt 937 milliárd folyt vissza a 
bank pénztáraiba. A* utóbbi két 
viltozás összefügg a nemzetközi 
államkölcsönre való külföldi befize­
tésekkel.

A részvénytőkére még hátralékos 
befizetések címén 7’2 milliárd folyt be.

Terjed a kínai polgár­
háború

Ntwyorkból jelentik: Kinaban a 
polgárháború egyre nagyobb mére­
teket ölt. Sang-Hatba százezrével 
érkeznek a menekültek a hadműve­
leti területről.

Hong-Kongból jelentik, hogy Su- 
nyotsen Kvantung tartományban 

siovjetdlktatnrát akart létesíteni 
és evégből vöröshadsereget akart fel- 
állítani.

Moszkvából már kiküldötték a 
szükséges tábornokokat és tiszteket. 
A nagyhatalmak képviselői Walling­
ton Koo kínai külügyminiszternél 
megjelentek és

Sang-Hal körfii semleges zóna 
létesítését követelték,

hogy igy az ott élő számos idegen 
véd,’e logyen. Hangsúlyozták, hogy 
nem akarnak beavatkozni az ország 
belügyeibe, de elejét akarják 2 
a kikötő blokádjának, mert 
kereskedelmi forgalmat is 
bénítaná.

Sang Hai elé tizenkilencSang Hai elé tizenkilenc idegen 
hadihajó érkezett az idegenek oltal­
mazására.

A Matinnak távirat jelenti Lon­
donból, hogy a legutolsó pekingi 
jelentés szerint a hadműveletek már 
Hantuig, Sang Haitól 30 kilométerre, 
a Sang-Hai—Nanking! vasútvonalig 
kiterjedtek. Sin Hai előtt nemzet­
közi hajóra] horgony zik, amely 5 
angol, 7 amerikai, 4 japán, 2 francia 
és 1 olasz hadihajóból áll.
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Valorizálni fogják a 
hadikölcsön kötvényeket

Budapestről jelentik: A hadi- 
köcsönkötvények piacán újból 'gén 
e.énk mozgalom tapasztalható, amely 
abban nyilvánul meg. hogy a?, érték­
papírok iránt megélénkült a keie-let 
es ezzel kapcsolat ban az árfolyamok 
is jelentékeny mellékben emelkedtek. 
az utóbi napokban történt áremel­
kedést aizai magyarázzak, hogy a 
h.dikölcsön kötvények kaucieképea 
papírok, azért kell, hogy bizonyos 
nivont elérjenek. A spekuláció azon­
ban az en ekedé-t

i valorizációval hoxxa össw 
fBggéibo

és azt hirdeti, hogy az állam. R Indi- 
kölcsön kötvényeket is valorizált ér­
tékben fogja beváltani.

k velciiaálaet azért is valós/inu 
nek tartják, mert a hadikölcsön köt­
vényekből ezidfszerint már igen ke­
lés van & közönség körébm.

A nosztiifikaáskor, mint isme­
retes, összesen 8 miílhrd értékű 
hadikölcsön kötvén-, t nosztrifikál 

i >ltak. Ezeknek ua> y része vi-.-za- 
ke'ült az altomhoz adó és vagyon- 
valtsag fej-ben.

Huszonnyolc százalék zsidó a műegyetemen
A magas tandíjak miatt nem tudtak aeiratkozni 

a Keresztyén ha igatók
A nngRS tandíjnak és a tn gszori 

tot' kedvezménynek máris jelentkez­
tek szomorú következményei, az idén 
bei xtkoíott

100 elxösvex epitésx műegyetemi 
hangató kösüi 16 zsidó es 70 
elüótves tolvelt mérxök közül

22 zsidó,
óva! keiek 28 százaléka a?, ujon- 

an felveit hallgatóknak. Ugyanis a

(A Hajdúja d tudósilój.dól.) Az 
egyetemeken megkezdődtek z beiral- 
kozasoti és sok-Sí k magyar diait 
mondott le ez‘,el egy időban a tauu - 
rn anyai folytatásáról, mert

egjmillióhalixaxexer koronába 
állapították meg a szemosztor- 

dijat,
mikor is az egyetemi hallgató leg- 
felfeljebb havi ha’-het-^ázi ser l om- 
tás jövedelemr>' tehet szert a va­
kációban. Ebből azután uug ruházni 
es táplálni kell m-gát é- félretenni 
az euymil ióhatssÖtezer körmit, ami 
majdnem egyenlő a lehet'dleo- 
Séggel,

s
na .
zúdók pénzeszsákja bírja a felemelt 
tandíj*«. R-m-íjük hisszük, hogy 
a magyar diákságban lesz anoyi 
őserő, hogy megtudja majd akadá­
lyozni a kaupóso:tua!< beözönlődét 
az egyetemekre.

A mezőgazdasági 
középiskola ügye

(A Ha/du/öid tudósítójától ) Deb­
recen városát, knicnösen pedig a 
mezőga^dasagi érdes képviselő.e.iul 
régóta foglalkoztatja már a mező­
gazdasági középiskola felállításának 
terve. A város tanácsának csütörtöki 
ülésén ismét azóbakerük a mező­
gazdasági középi-kola ügye A tanács 
megállapította, hogy ai iskola épü­
letének felepité-e olyan nagy ösz- 
sregbe kerülne, hogy azt most

neu hírű el a tárói.
Elhatároztak ezért, hogy felszólí­

tást in'áznek a gazdasági egyesüle­
tekhez és a Mezőgazda sági Kamará­
hoz, hogy j iruíj. nali hozzá az iskola 
létesítéséhez és ké óbb vállalják el 
az évi 9 millió koronát kitevő fenn- 
t irtási költségek egy ré.-zct is, mo>t 
csak így lehel remény a mezőgaz­
dasági Köjopiskol i feli'li':á«áhv

Vér Imre 
külföldön rágalmaz

Beugeteg dollárt vitt magával 
a szökött köztársaság! vezér

Budapestről jelentik : Walter Vér 
Imre, a magyar köztársasági párt 
e'nöke ezidő szerint B lesbe i tartóz­
kodik és az ottani sajtó utján, úgy, 
amint ezt az emigránsok te-zik,

így okszik a magyar államot és a 
közhatóságokat megrágalmazni.
Vér ugyanis állítólagos szökését 

ege,; on romantikus színben igyek­
szik feltüntetni, hogy a külföld előtt 
politikai mártírként szerepelhessen.

Vér Imre a küllőidén mindenütt 
a® emberi jogok ligájára hivatkozik 
és azt állítja, hogy ennek közbe- 
lépóse biztosította kiszabadulását. 
Ez természetesen nem fedi a való­
ságot. A rendőrség egyébként azt 
is megállapította, Hogy Vér Imre 
Budapestről

rengeteg összegű dollárt és más 
valutát vitt magával, 

amelyeket a fogházban amerikai, 
francia es más köztársasági csopor­
toktól kapott táplálkozásának meg­
javítása céljából. Ezek az adományok 
Vér szükségleteit jelentősen meg­
haladtak, úgy hogy igen jele.itös 
összeg maradt még bécsi „tartóz­
kodása“ számara i-.

Nem a honvédti áztikar az oka az el­
harapódzott párbaj-láznak

Miért volt s ükáég a h jmvédtöyjsrancsrtok titkos 
rendeseiére - Pr Rácz Vhmo^ nem szolgáltatott 

elégtételt a megsértett itsztikarnak
elintézhefő nem volt. A honvédség 
föpar.J'CS-joK* egyáltalán nem kétel- 
kfcdik bajiársai - zavaban, legkevésbbé 
két olyan tiszt s»av;ib;vo, akik 45, 
illetőleg 42 hónapon át vitéí ül küz­
döttek »» első háicvoualban. Ennek 
al pján rb ügy a polgári bíróság 
Ítélkezésére bizatot" A helyzet lehat 
azóta a», hogy dr Rácz Vilmos meg­
sértette a honvéd ússiikart, amely

sértésért a tisztikar még elég ­
tételt nem kapott,

mivel a bírósági eljárás még folya­
maiban van.

A kódexek értelmében a kőt fél 
egymással mindaddig nem érintkez- 
hetik, míg ügyük elintézést nem 
nyeri. E kényszer bolyáét kiváltotta 

! a», ismert tiszti parancsot, amely 
; kösli, hogy a tisztikart sértés érte 
i és dr Racz Vilmossal mindaddig

nem érintkezhet,
i amíg a polgári bíróság a döntést 

meg nem hozta, a tiszti parancs
I nem veszítheti el tehát az Ítélet 
i horaíalig érvényét. A békebontó 
j mindig a sértő és nem a sértett,
■ tehát nem a tisztika;, hanem

dr Bácz Vilmos az, aki ax 
eiionfetoicet szítja.

Nem a tisztikéi felfogása került 
' ellentétbe a polgári társadalommal,
■ hanem dr Rácz Viitnos szembe 
í helyezkedik a tisztikarral midőn 
í pV'baj=egédi szerepet vállsl tisztek- 
i kel sj.omben, néha elintézetlen ügye 
I meg bírósági döntette vár

Budapest, szeptember 4. A lapok 
egy rébze allunüoan 
honvédség ft, 
más tiszti prraucsaval es

Az ellopott ventillátor ,
(A H. jduföld iucósilójától.) Vik- ; 

merő csalás ugtvben foje?io be most 
a nyomozást a debreceni a.laroi 
iendőr«'g. Bermel Frigyes debre­
ceni Poleifis utca 56.. szóm alatti 
i .kosnál i közelmúltban megjelent 
Vadkerty Rezső D breceo, Omsaj- 
utcai lakos, biatosilási ügynök. E r­
inél kávéháza. ar. Egyetem kávéim 
ugyanis megszűnt - a tu aidonos 
elakarta adni az ingóságokat, a 
kavéházbeiondezéso»« t. Vadkorty 
mint vevő mutatkozott be és a

a ventillátort akarta mindenáron 
megvenni.

Hermel kijelentette, hogy a ventil­
látor jel.nleg nem eladó. Vsdkorty 
pár n:ip mulv< mngj lent Hermel 
Frigyes FMsins tavollétét felhasz­
nálva, e hitette a feleségével,

hogy megvette a ventillátort 300 
ezer koronáért

s rögtön el is vitte magaval. Hermel 
mikor hazatért, meglepjtve értesült 
feleségétől Vadkerty különös ventil 
iátorvdeléről s azonnal jelentést tett 
a rendőrségen. Vadkerty ellen 

csalás miatt
indult meg a büntetőeljárás. A rendőr 
rég a ventillátort elkobozta s vissza­
adta régi tulajdonosának.

i foglalkozik a i 
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üst 141 
lovagin« ügy, köztük Mattva ovszky 
őrnagy ügyének clöidésőj; ként ál­
lítja be.

Illetéket; helyen érdeklődve a kö­
vetkező tényez ismertet -éré ha al- 
mazták fel a Magyar Távirati Ladát:

A lap^k közlései, legutóbb r Világ 
és Esti kurír szeptember 3 iki sza 
mukban megjelent cikkek, tévedésen 
hlapumak, imvei éppen ez ellenkező | 
beállíts •• fe el me< » v lóságnak. I 
Nem a honvédség tisztikara köte­
kedik, hanem

dr Bicx Vilmos sértette meg a 
tiixtikarl,

dr Klar Zoltán és Csorba Ernámtól 
pedig egyes tisztekét.

Okozója a lovagias ügyeknek tehát 
dr Röcz Vilmos magatartása. 0 
úgy als 1923 decimben 18-án két 
tiszt jelenlétében indokolatlanul meg­
sértette a honvéd tisztikart, amely 
sértést a két tiszt ott helyben jegyző­
könyvbe foglalt és a honvédség fő- 

i parancsnokának beterjesztett. A 
jegyzőkönyv alapján a honvéd tiszti- 

! kar nevében dikgáitarntt vitéz Lip 
; csey Marton alezredes, hogy a sér- 
! lésekért dr R e® Vilmostól elégtételt 
j kérjen.

a lovagias ügy tárgyalása alkal­
mával dr Rácz Vilmos tagadta a 
jegyzőkönyvben t'ogdt sérte-eket, 
úgy, hogy lov&gias utón az ügy

KOSA KALAPOS
KOSSUTH-U. 3

Telefon 1021 formálása legújabb divat szerint Kiváló minőségű 
OLASZ KALAPOK rendelésre készülnek.

Ü! ZER, CSEMEGE É ITALÁRUKBAN
eMstncrt, elsőrendűi, Maható é > szolid

bevásárlási forrás a

HANGYA
Fő üzlet: Rózsa utca
Fiok-üzletek a város minden részében

Engedélyezik a délvidéki 
feloszlatott magyar párt 

működését
Belgrad, szept. 4. A feloszlatott 

magyar pár- vezetői Sándor György, 
dr Kor ley Bálint, Vdrady Imre és 
Grábet László dr tegnap Semovics 
belügyi államtitkárnál és ma dél­
előtt Dav.doviis miniszterein üknél 
kihallgatáson jelentek meg. Mindkét 
helyen a magy.-.r partnak

a régi keretek közölt! és a régi 
Programm alapján való műkő 
dést^ek engedeiyezosei kértek.

Semovics államtitkár ígéretet tett, 
hogy a pénteken Balgradba érkező 
belügyminiszternek előterjesztést tesz 
a magyar pa.t niüködé.enek enge­
délye rséről. Dovdtiv.es miniszter­
elnök a küldöttségek előtt kijelen- 
tette, uogy a utugyar póri, mtUö- 
dé/éaek t nge lólye msét ás n többi 
türgős a’l >'üugy •»♦ekei fogj t elintézni.

A szerb Kormány orvo- 
so ja a kisebbségek sé­

relmeit
A szkupslina t őreiben úgy tudják, 

hogy a kultuszminiszter két rende­
let adott ki a nemzeti kisebbségek 
sérelmei orvoslására. Az első ren- 
delet megszünteti a név-elemzést, 

i azaz megengedi, hogy minden is- 
ko<; > gyermek nevére való tekintet 
nélkül a nemzetiségének megfelelő 
tannye'vü iskolába i-aikozzon be, 
továbbá ii lu tövé teszi, hogy a tan-

■ kötelesek oiyau osztályba iratkozzak
■ l e amelyeknek tanítói velük szo-
' ros nemzetiséghez t irtóznak, — A 

másik rendest megengedi hogy a 
i német nyelvű középiskolában egész 

Szerbia terülcb.rői tmkerületekre 
! való tekintet uíí'auí beirnkozhassa- 

:,ik tatholikus es protestáns gyer­
mekek egyaránt.

!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

— Kegjelent ax nj telefonkönyr 
A d*. hi t c?.ui ni. kir postaigazgatósag 
a területéhez tartozó Abaujtorna-, 
Bihar-, Boisod-, Hajdú-, Szabolcs, 
Szataiftr fs Zemplén varmegyék 
távbeszélő hálózata előfizetőinek betű 
r-ndes névsorát kiadta és az egyen­
ként 20 600 koronáért — forga tni 
adóséi egy ü t — a kerülőt minden 
távbeszélő k -zpontjibau kapha ó.

Dovdtiv.es
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FŐISKOLA
ß niAknyomorenyhitö Ahc'ó 
avüitése Berettyóújfaluban 
9M Hajduföld tudósítójától A

avbánvai vitéz Horthy Miklós Kmn íívzó és József kir. főherceg 
^magasabb fő védnöksége alatt mü-

Országos Magyar Dláknyo- 
morenyhllö Akció debreceni főosz- 
X rövid nyári szünet után újra 
propaganda és gyűjtő körútra indul 
J körzetébe tartozó Hajdú, Bihar, 
Szabolcs és Borsod vármegyékbe

Legközelebb, szeptember 13 án 
Berettvóujbluban rendez műkedvelő 
előadást és ismerkedési estét 14-én 
nedig az egósz községre kiterjedő 
fermészetboni adomány gyűjtést. 
Délután pedig a BUSE L osztású 
csapata játszik a DVSC—DBAC 
kombinált I. csapatával.

A BUSE hazafias vezetősége ön­
ként ajánlotta fel pályáját erre a 
célra a igy a ti82*8, Levételt telje 
sen a Diaknyomorenyhitö Akció cél 
jaira fordítják.

A» a magyar vendégszeretet és 
megértő fogadtatás, mellyel az elő- 
készi'-őkot Berettyóujfalub.m a vezető 
körök fogadták, záloga a legteljesebb 
erkölcsi és anyagi sikernek.

„Nur für arler“
Az osztrák fürdőhelyeken a szállodákba és hang­

versenyekre nem engedik be a zsidókat
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

Ausztriában mindinkább terjedő anti­
szemitizmusra vonatkozólag igen 
érdekes és jellemző dolgokat mondott 
el a napokban a Hajduföld munka­
társának a debrec-ni úri társadalom 
egyik tagja, aki most érkezeit haza 
Ausztriából.

Az osztrák fürdőhelyeken nemcsak 
a közönség, hanem a szállodások és 
vendéglősök D mindinkább

védekezni próbálnak a fürdők 
elziidósodása és a zsidók be- 

özönlése ellen.
így például csaknem minden őszi rak 

fürdőhelyen akad szálloda vagy 
penzió, amelynek kapuján ez 
leiirás áll :

Nur für arier.
Vagyis ide
szémltát nem engednek be s

I I • I I11 Hl IIIIIHIIIIIIII H l

a

csakis árjáknak lehet a szállo­
dába belépni.

Mint a Salzburger Tageblatt írja: 
Az egyik Salzburg környékén levő 
fürdőhelyen egy ilyen szállodából a 
személyzet és a közönség főimálison 
kiverték az oda betolakodni akaró 
zsidókat.

Azonban nemcsak a szállodákban, 
vendéglőkben van ez igv.

Hangversenyre, műkedvelői elő­
adásokra sem engedik be a 

zsidókat.
Salzburgban például a legtöbb hang­
verseny meghívón, plakátjain és. je 
gyein ott van a vastagbelük felívás: 
„Nur für áriét*.

A zsidók persze tehetetlen düh 
vei nézik, hogy teljesen kiközösítik 
őket, azonban az osztrák társadalom 
egységesen megnyilvánuló akaratá­
val szemben nem tudnak semmit se 
tenni.

—■----------— ~ . iA földigenylok 
súlyos terhei

Tulmagasak a végrehajtási költségek
Budapestről jelentik : A földreform 

törvény végrehajtásánál egyes he 1 
lyeken olyan magas végrehajtási költ­
ségeket állapítanak meg, amelyeket 
a íöldigénylök vagy egyáltalán nőm 
vagy csak nehezen tudnak kifizetni 
és emiatt az igénylők magas szá 
saléka elesett a földtől. Enbeu az 
ügyben Tóth Janos az OFB elnöke 
a következőket mondta:

Én is megállapítottam, hogy egy 
helyen 50 kiló búzát kértek holdan­
ként végrehajtási költség fejében. 
Bár ezt az ítéletet szabályszerűen 
hoztak, azt is kijelentem, hogy a 
magam részéről

soknak tartam ax 50 kiló hazái.
Valószínűnek látszik, hogy amég 
ezután (elmeiülendő költségek henne 
foglalatnak az 50 kiló búza árában. 
Ha azonban az eljárások folyamán 
a költségek nem emésztődnek fel, 
akkor az igénylők visszakapják 
pináikét.

A vogy cmvált tág földekből 400 
ezer hald kerül kiosztásra, ebből 
bitói ítélettel az igénylők kezére 
juttattunk kb. 200 ezer holdat.

Esküvő a halálos ágyon
Sárosszentmártonról jelentik: Meg- 

ható és nem mindennapi eset ját­
szódott le Sárosszentmiklós község 
ben. Virág János napszámos ez al­
kalommal tartotta esküvőjét Deres 
Juliánnával. A menyasszony súlyos 
betegön feküdt lakásán, gyógyítha­
tatlan tüdővészben szenved, s igy 
az esküvőt az anyakönyvi, illetve 
házassági utasítás 97. §- alapján a 
lakásán kellett megtartani. Megin­
dító jelenet volt, mikor Hegyi István 
helyettes -aoyakönyvvezotő Kapitány 
Gyula esperes plébánossal megjelent 
a beteg lakásán és két tanú jelealé- 
létébeu kezdetét vette a szomorú 
aktus.

A még egyébként fiatal meny­
asszony halálas ágyán erélyes hin 
gon válaszolt az nnyakönyvvezető 
áltál hozzáintézett kérdésekre és 
láztól kipirult ajkán elhangzott a 
boldogító „igen“. \ polgári eskotést 
a község esperes plébánosa 'imitesi- 
telte az egyház áldásával.

igénylők. visszakapják

A tőzsdei bessz miatt nem tudják meg­
kezdeni a Déri-muzeum építését

Részvényekben van elhelyezve az építési költ­
ség - Csűrös Ferenc kuUurtanácsnok nyilatko­

zata a tanácsülésen
(A Hajduföld tudósitójától.) Az 

elmúlt napokban a Hajduföld „Inler- 
pelldciós könyvében* kérdést intéz 
tünk a város vezetőségéhez a Déri 
muzeum ügyében Az „Inerpelláclóra* 
a csütörtöki tanóesülósen válaszolt 
dr Csűrös Ferenc kulturtanácsnok.

Mindenekelőtt kijelentette, hogy a 
vátos vezetősége mindenkor a leg­
nagyobb jóindulattal kezelte a Déri- 
muzeum ügyét és mindent megtett, 
hogy n muzeum építését minél előbb 
meglehessen kezdeni.

1 belügyminiszter már jóvá is 
hagyta az építkezési terveket

és azt a csereszeizödóst, amit a 
város kötött a Füvészkort átadása 
ügyében a református egyház 
zal.

Az építkezés azonban azért nem 
indulhat meg, mert Déri Frigyes 
1923. augusztusában az építkezési 
költségeket — 1700 millió koronát — 
értékpapírokban helyezte el. Azóta 
az értékpapírok ára snn.ira lement, 
hogy nem lehetne fölépíteni az iyy 
rendelkezésre álló ö szegből a Déri 
múzeumot.

Meg kell tahát várni, amíg 
a tőzsde megjaval

és csak akkor lehet hozzáfogni az 
építkezéshez. Egy éhként is az épít­
kezés ideje, illetőleg a muzeum fel 
építésének kezdete tisztán a kultusz­
minisztériumtól függ és igy a város 
vezetősége nem tehet arról, hogy az 
építkezés még mindig nem kezdődött 
meg.

Mikor a halottak vissratérnek. Dráma 
1 felvonásban. Előadjak: Rátonyi 
Tamás, Pál Annuska, Katona Mar­
esa, Némethv Lajo«, Mokrolovszky 
Miklós. Ének duett. Előadják : Lénád 
Maresa és Enghy László. Rendező : 
Szeprsy Pál. Konferál: Puffy József.

A helyárak
A kitűnő színházi műkedvelő elő­

adásra a helyárak a következők : 
földszinti családi páholy 250.000 K, 
I. emeleti családi páholy 250.000, 
földszinti kispáholy 200.000, I. em- 
1 ispáboly 170.000, II, em. kiapáholy 
100.000 K, I. rendű támlásak 
45.000, II. rendű támlásszék 35000, 
III. rendű támlásszék 25000, erkély­
ülés I—II. sor 18.000, erkélyálló 
6000, d ákhely 5000, karsuti ülő­
hely 8000, karzati állóhely 5000 ko 
lona.

A táncmulatságra a belépődíjakat 
a következőképen állapította meg a 
rendezőség: Személyjegy 30.000 K, 
páholyjegy (4 személyre) 150.000 K, 
piholyjegy (6 személyre) 200.000 K. 
A jegyek előreváltható^ úgy a szín­
házi előadásra, mint a táncmulat­
ságra a Burgundia utcai tanonciskola 
1. számú tantermében délelőtt 9—12 
é délután 2—5 óráig.

A színházi előadáson a zenét a 
vagongyari orchesterzenekar, a tánc­
mulatságon pedig Magyart Imre 
zenekara szolgáltatja.

Debrecen város hazafias magyar 
közönsége bizonyara lelkesedéssel és 
szeretettel fogja támogatni a volt 
háziozredek frontkatonáinak nemes 
törekvéseit, amelyen, miután a jó­
tékonyságot szolgálják, feltétlenül 
el keli, hogy érjék céljukat.

A volt katonák ünnepségei Debrecenben
Naavszabásu műkedvelői előadás - Táncmulat- 

a ság az Arany Bikában
(A Hajduföld tudósítójától.^ A volt 

debreceni 3-ik és 89 ik gyalog-, va­
lamint a 2-ik és 16 ik huszárezre 
dek harcteret járt tartalékoiai nagy­
bányai Horthy Miklós Kormányzó és 
József kir. herceg fővédnökségo alatt 
szeptember 7-én, vasiin p délután 
3 órai kezdettel, az. elesett hősök 
szegénysorán özvegyeinek és árvái­
nak felsegélyezésére a debreceni 
Csokonai-szinházban igen nívós és 
kitűnő sikerűnek Ígérkező

műkedvelő előadást
rendeznek, amelyen Csomos Ferecc 
rendezésében szinte kerül Geczt Ist­
ván pompás népszínműve, U aog 
mátkája. Előadják-. Rátonyi Tamás, 
Kovács Sándor, Holb Vilma, Katona

Marcsa, Lóriért Mancsa, Enghy László 
Lénán Ferenc, Csata Piroska, Cso­
mós József, Szuchányi Juliska, Rá­
tonyi Gábor, Hevele Gyula, Mokro- 
lovszky Miklós, Holb Bősbe.

Az előadást esti 8 órai kezdettől 
az Arany Bika dísztermében reg­
gelig tartó nagyszabású műsoros 

iancmulatság
követi. Ennek a műsora a követ­
kező : Nyitány. Játsza a zenekar. 
Emlékbe.széd. Tartja dr Szabó Ltván. 
Monológ. Előadja Holb Vilma. Da­
lok Énekli Lénáit Marcsa. Páros 
jelenet Előadják : Csomós Ferenc és 
Nagy József. Dalok. Énekli Enghy 
László. Kupiék. Előadja Szilagyi 
Antal. Monológ. Előadja Szepesy Pál.

Elájult és összeesett a 
robogó villamos előtt

Különös villamos 
szerencsétlenség

(A Hajduföld tudósítójától.) Csü­
törtök délben fél 2 óra után vég­
zetessé válható szorencsétienség 
történt a Hunyadi- és Barna utca 
sarkán. A Barna-utcából jött ki 
Tóth István 72 éves Késes-utcai 
lakos s nem vette észre a közeledő 
villamost, amelyet László Sándor 
villamos kocsivezető vezetett, csupán 
akkor, amikor a kocsivezető egy 
méterre rácseogetett. Tóth

az ijjedlsógtől elájult 8 össze 
esett a sínek között.

A koc-úvezotő gyorsan fékezett a 
idejekorán megállította a kocsit. Tóth 
csak

könnyebb sérülést szenvedett 
a mentődesz kától a fején ős karján. 
A mentők részesítették első segély­
ben, majd beszállították a sebészed 
klinikára. A szerencsétlenség ügyé­
ben megindult a vizsgálat. A villamos 
forgalom körülbelül 6gy félóráig 
szünetelt a baleset következtében.

krumpli atb paMZiro- 
zására

PASSZIROZO 
sav MM g— 0 7i 0 T korüDB.

paradicsom^ gyümülca, Qt?
biliig

BÉSZLER é» DÄVI-5 vnskereskndéséban, PIAC-UICA 7. SZ.

A szomszédos Boda szöllöskerlben 

roppant olcsóért megkapható 

szöliők, gyümölcsösök, 
lakással, pajtával, nyaralóval. 
25 millió koronától felfele. Itt 
volna most a kedvező alkalom 
egy egy jó vételt csinálni t 1 I 
Részletes felvilágosít st bárkinek nagyon 
szívesen ad a bodai szóllak eladása 
fel-tt rendelkező Na^y Lajos Országos 
Ingatlanforgalmi Váddal Veres-utca 9.

Fzárn a-atti irodája.
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Prot.: Viktor. Kath. Lörincz.

1543 Székesfehérvárt elfoglalják a tß-

1657 Thököly ,mrt szü,elíse Késmárkon.

1870 tusban kikiáltják a köztársaságot.

A letMrolöEüű Intését jelentési
Hazánkban az esőzés az utolsó 24 órá­

ban is tartott. A csapadék általában a 
100 mm-t meghaladja.

Időjóslat: Az időjárásban lényeges ja­
vulás várható,

Közművelődési könwtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-színház este 8 órakor: Antó­
nia. Vígjáték.

Uránia : Borgia Lukrécia.
Vígszínház: Az arany kalitka.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai 
Arany János.

Vidéki előfizetőinkhez!
Lapunk mai számához azon elő­

fizetőink részire, kinek előfizetése 
aug. hó végén lejárt postai befizető 
lapot mellékeltünk. Kérjük úgy ezon 
előfizetőinket, mint azokat, akiket 
aug. hó végén külön levélben fel­
szólítottunk, hogy előfizetéseiket sür­
gősen küldjék be.

A Kiadóhivatal.
— Teái Sancte. a debreceni ke- 

gyestanitórendi római katholikus fő­
gimnázium csütörtökön délelőtt nyi­
totta meg a tanévet a Veni Sancte 
Spiritus fönséges imádságával. Az 
ünnepi istentiszteleten megjelent a 
piarista tanári kar Gombos Antal 
házfőnök és Hogyor József igazgató 
vezetésével. A templomot színűdig 
megtöltötte a növendék-sereg és a 
szülők. A szentmisét Rózsa István 
tanár mondotta. Majd az intézet 
tornatermében Hogyor József inté­
zett az ifjúsághoz buzdító beszédet.

— Taanády Kovács József gyásza. 
Tasnády Kovács József, volt nem 
zetgyülési képviselő felesége, sz. 
Waimess Irén tegnap hosszas szen­
vedés után 46 éves korában meg 
balt. Temetése pénteken délután 5 
órakor lesz a tabáni temető halót- 
tasházából.

— Harangra gyöltenek a debre­
ceni görög katholiknsok. A belügy­
miniszter a kultuszminiszterrel egyet 
értőleg megengedte, hogy a debre­
ceni görög katholikus egyházközség 
harangbeszerzésére szükséges anyagi 
eszközök megszerzése céljából 1924 
október 1-sö napjától számitolt egy 
éven át gyüjtöivekkel Hajdú vár­
megye és Debrecen város területén 
pénzbeli adományokat gyüjthessen.

— legfelebbexték a vadászterü­
letek bérbeadását. Hirt adott már a 
Hajduföld róla, hogy a város a köz- 
birtokossági vadászterületeket a leg 
utóbbi árverésen igen magas arany­
paritáson adta bérbe. Miután a 
gazdák az árverésen a bérösszegeket 
nagyon felverték, a köztisztviselők 
vadásztársulata megfelebbozte a 
bérbeadást. A felobbezésben kéri a 
tanácsot, hogy az árverést semmitse 
meg és az első alapárverés ered­
ményét hagyja helyben.

— Egy kislány beleesett a forró 
paradicsomba. Budapestről jelentik : 
Kelemen Ilonka 2 éves leányka teg 
nap délelőtt szüleinek Hungária-ut 
92. sz. alatti házban levő lakásán a 
forró paradicsommal telt fazékba 
esett és azonnal meghalt.

— Jegyexxe fel, hogy Springer 
könyvesbolt — Piac-utca harminc 
nyolc.

— A BÁNSZ szüreti önnepséga a 
vagongyarban A MANSz debreceni I 
szervezetének valamennyi tagozata j 
együttesen kedves, cs ládias jellegű I 
szüreti ünnep éget rendez vasárnap, : 
szeptember 7 én a Máv. vagongynr 
kerti helyiség: ben, amely mar a 
msga természeti szépségével és 
vonzó környezetével is biztosítja a 
legszebb sikert. A MANSz <e?.ető- 
ségének valamennyi tagja résztvssz 
a munkában, do az oroszlánrészt 
mégis Kabay öyörgyné végzi a maga 
páratlan buzgalmával. Az «sti órák­
ban disztingvált műsorral vig előadás 
lesz, amelyet Fráter Erzsébet disz 
elnöknő nyit meg. A műsor kereté­
ben az egyes szakosztályok legjobb 
szereplőikül állítják sorompóba.

—. Iskolakönyvek az összes iskolák 
részére uj vagy használtan, valamint 
író és rajzsztrek legelőnyösebben 
kaphatok Antalffv könyvkereskedésé 
ben Szent Anna- és Varga-u. sarok.

— Százmilliós fehérnemű lopás 
Budapesten. Budapestről jelentik: Ma 
délután a főkapitányság központi 
ügyeletén megjelent Bürger Jenő 
füszerkemskedő és előadta, hogy 
ÜHŐi-ut 109. számú házban levő 
padlásáról 100 millió korona értékű 
szántás végett folteritett fehér 
neműjét ellopták. A betörést ma dél 
után fedezték fel, amikor a meg 
szársdt ruhákért akartak felmenni 
a padra. A betörők a pidlásajtót 
felfeszitették és úgy hatoltak be a 
padlásra. A főkapitányságról detek 
tiveket küldtek ki a helyszínre, a 
nyomozás folyiR.

— Meggyilkolták a leányukat. 
Győrből jelentik : Császári határá­
ban az aratók a buzaföldöu fe nél­
küli oszlásnak indult leányhullát ta 
láltak. A csendőri nyomozás meg­
állapította, hogy a hulla Németh 
Julia császári leányé. Vallatóra fog 
ták a leány anyját és wostohaapját, 
Szűcs István gazdálkodói, aki har­
madik férje volt az asszonynak. — 
Mindketten tagadták. A csendőrök 
szinlog magukra hagyták a házas 
párt, de kihallgatták beszélgetésü­
ket, ame'yből kiderült, hogy a leányt 
ők tót ék el láb alól. Az ezután le­
folytatott kihallgatás alkalmával 
Szűcs bevallotta, hogy összeszólal­
kozott mostohaleányával, azt hirtelen 
torkon ragadta és megfojtotta. A 
hullát a búzaföldre vitte és ott húzta 
le a leány lábáról az uj cipőket a 
leány anyja. A bestiális házaspárt a 
győri ügyészség fogházába szállí­
tották.

— Zsombolya pusztulása a szerb 
uralom alatt. Kolozsvárról jelentik: 
A szerb uralom alól csak nemrég 
o.áh uralom alá került Zsombolya 
pusztulására nézve jellemző képet 
nyújt a Schwäbische Volkspresse 
egyik legutóbbi cikke. A bánságnak 
ez a legvirágzóbb és leggazdagabb 
nagyközsége — Írja a lap — amióta 
a magyar uralom alól szerb uralom 
alá kerül', gázdaságilag teljesen le- 
sülyedt, de legalább a kulturnivóját 
a szerb uralom alatt is megtudta 
tartani, mert volt egy virágzó német 
középiskolája, amelyet 500 növendék 
látogatott. Mod azután a kultur- 
nivót is veszedelem fenyődet?, mert 
az Anghelescu-féle iskolapolitika az 
iskola bezárását fogja maga után 
vonni.

— Három apró szökevény. Az 
éjszaka három fiúcskát állították elő 
a rendőrségen, mert céltalanul kó 
bcroltak az utcákon. Azt mondtak, 
hogy eltévedtek. Kiderült, hogy az 
állami gyermekmenhely lakói és 
alkalmasint megszöktek onnan. Ma 
reggel visszakisérték őket a men- 
helyre.

— Nagyszabású bélyeggyujtőnap 
Rndanesieu. ' magyar Filatehsiák Ä’ szeptember 20-24. között 
rendezi az első magyar bélyeggyűjtő 
nspot, amelynek előkészítő munká­
latai javában folynak. Az utcán ra-r 
megjelentek a sárgaszinü plakátok, 
amelyeket egy régi jó m g-.ar 5 
krajcáros piros bélyeg diszit. A posta 
is résztvesz a kiállításon, melynek 
legszebb tárgyait bocsátja rendel­
kezésére. E napokon nemcsak kiál­
líts, hanem árverés, cseresorsolás, 
vétel és eladás is szerepelnek a 
progratnmon. A belépőjegy egyúttal 
sorsjegyül is szolgál és minden napra 
értékes bélyegek kisorsolási van 
tervbe véve.

— Tengerit lopott mindenkitől. 
Csepregi András debreceni lakos a 
közelmúltban Kuczig András debre­
ceni hentesárugyártól 20 millió ko­
rona értékű tengerit lopott, maid 
Gödény László bérgazdaságába ha­
tolt be s onnan is igen nagymennyi­
ségű tengerit lopott el. Ezenkívül 
még számos tengerilopást követett 
el. A lopott tengerit Somogyi Já- 
nosné értékesítette. A tolvajt és or­
gazdát most sikerült elfogni s be­
kísérték őket a debreceni kir. ügyész­
ség fogházába. Takó Ferenc vizs­
gálótól óhelyettes előzetes létartóz- 
tatásba helyezte őket.

— Hitvédelmi sxakosztályülés. A 
Debreceni Kálvinisták Templom 
egyesülete szepicmber 5-én pénte­
ken délután 6 órakor a Kollegium 
dísztermében rendes havi ülést tart. 
„A protestantizmus, mint a modern 
műveltség horda ójau címen Göröm- 
bey Péter navykállói református 
lelkész tart előadást.

—• Elfogott tolvaj. Pap János deb­
receni lakos a Debreceni Gőztégla­
gyártól hárommillió korona értékű 
lószerszámot lopott el, míg Varga 
Imréné debreceni lakostól 500 ezer 
korona értékű ingóságot vitt el. 
Pap Jánost őrizetbe vették s elő 
zefes letartóztatásba helyezték.

— A csehek Komáromból kiuta­
sítottak Öt tanárt. A csehek Komá­
romból újra öt t’>n írt utasítottak ki. 
A kiutasítottak Gödör János, Sárosy 
Etel, Egler Rózsa, Karle 'Sándor 
tanárok és Bognár Vencel egyetemi 
magántanár.

— 30 koronáról 50 re emelték 
ax állami iskolákban a tandíjat 
Az állami középiskolákban a múlt 
tanév végén 20, illetőleg 30 arany­
koronában volt megállapítva a tan 
díj. A kultuszminiszter legújabb ren 
delete szerint sz állami középiskolák 
tandija 50 aranykorona, amelyet a 
tanulók negyedévi részletekben tar­
toznak fizetni. Tandíjmentesség iránti 
folyamodványok szentember 15 éig 
adhatók be az illető középiskola 
igazgatóságához.

— Borzalmas családi dráma Knn- 
majsán. Kiskunhalasról jelentik : A 
kunmajsai takarékpénztár igazgatója 
Sveicrer József a minap reggel ősz 
szeszólalkozott feleségével, majd re­
volverével ffbelőtto az asszonyt. A 
segítségül b.volt orvosnak a férj is 
segédkezett és az orvos megállapí­
totta, hogy az asszony sebe mm 
életveszélyes. A férj ezután bezár­
kózott szobájába, ahol nagyobb many- 
ntóségü arzént és strichint vett be. 
Rajta mar nem lehetett segíteni és 
délután kiszonvedett

— Szüretelnek Kecskeméten. Kecs­
kemétről jelentik; A Paria-hegyen 
néhiny szőllő tulajdonosi már meg­
kezdte a szüretet, mert félnek, 
hogyha tovább varnak, lerothad a 
i-zőllő és kárbavész az egész termés. 
A kecskéméii gyümölcspiacon ogyéh- 

I ként az árak nem változtak.

— Haduktól levetett ruhákat kap 
nak a városi szegények. A város 
nak igen sok kiselejtezett egyen­
ruhája van, amit eddig semmiféle­
képpen nőm tudott értékesíteni. — 
Ezért & városi tan.'cs elhatározta, 
hogy azokat szétosztja a várost 
szegényház ápoltjai között.

— Virginában börtönbe csukják, 
aki sxeszesilalt iszik. Ncwyorkbol 
jelentik: Virginia államban minden 
eddiginél szigorúbb prohibíciós tör­
vényt léptettek életbe. A törvény 
ellen vétőket börtönnel vagy súlyos 
pénzbírsággal büntetik.

— Hat millió korona a tűzoltó 
lovak takarmányára a város » 
csütörtöki tanácsülésben a tűzoltó 
és mentőlovak szeptember havi 
takarmányszükségletének beszerző ■ 
sére a tűzoltóságnak hat millió koro 
nát utalványozott ki.

— Szörmebnndak, bőrkabátok, 
boák, muffok és mindenfélo prémek 
nagyválas.'tékban kaphatók Nagy 
szűcsnél Szent Anna u. 3.

— Gyermekei tankönyveit Sprin 
ger könyv- és papit kereskedésében 
szerezheti be leggyorsabban.

Elessék kivágni, 
fel mutatás elleniben 
árengedményt kap I!

Elismert Legolcsóbb 
szőrmeáruk beszerzési 

forrása

LIPCSEI
SZŐRMEHAZ
KOHN SÁNDOR szücsmester 
Debrecen, „Arany Bika“ szálló 
épület mozi bejáratnál.

Női szőrmebundák mér- 
tékszerint minden szín- 

ben

2)500.000ntii
boák (rókaforma) 
elsőrendű munka

1245.000
(koronától.

Szőrmék darabonkénti 
eladása. Női és férfi 
báránybőr bekecsek ho­

zott szőrméből is.

kihimezve vagy anélkül készül 
nek. SzSnneáruk javításai és ala­
kítása a legújabb modellek után 
készülnek. Szörmeíestést lipcsei 
módszer szerint, bőrkikészítést 
vállalok. Mielőtt bármily szőrme­

darabot vásárol érdeklődjön
Lipcsei szörmeházában.
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_ Uj isidóváros Palesztinában. 
N,wyorkból jelentik: Az amerikai 
,sidok „Palesvma' nevű hgftiagon- 
doslt. dii akar ama zsidók elhelve 
vésérő), akiknek a megszigorított 
„mcrikai bevándorlási töt vény lehe­
tetlenné teszi •»* Amerikába jutást. 
7zek számára P desz!inában uj vá- 
yost alakítanak Chicágó néven és az 
előmunkálatokra mar 10 millió angol 
fontot adtak össze.

SZÍNHEZ
pénteken: Antónia. Vígjáték.

•.»« es íaafismiBlwsati WülemáEV i
Osokokai-suiihi a

Csak két estén megy még Antonia vi­
lágsikerű vígjáték.

fcombaten veszt kezdetét azuj személy­
zet bemutatása. Elsőnek a drámái sze­
mélyzet Aiva László király-t ujiija fel, 
mia az operette-eg' üttes Diadalmas asz- 
szuny. Bajadér, Kis gróf és Árvácskában 
len a közönség ele.

Szenxációk erejével hatnak a kővetkező 
filmek, amelyek az Urariiáoan és Vígszín­
házban kerülnek gyors egymásutánban be- 
mutalóra. Sonendcen közöljük a filmeket, 
hogy a t. nioztláiogató közönségnek mód­
jában aljon a IM legolcsóbb inüeivezet- 
oen lésztsülnie.

Urániában
Péntek, szombat Borgia Lukrécia törté­

nelmi regény mesteri feldolgozásban Con- 
tad Veidt es Liane Haid főszereplésével.

Vasárnap A kuiuzsió kerül reprizreVar- 
lonyi főszerep ősével. E uaiaboan tatjuk 
az ó teljesen Kiforrott művészetet, mely­
nél hivebben ás szebben művész nem ad­
hatja vissza a reális valóságot.

Hétfőn Bölcs Nátun, ez a nagyaon- 
cepcicju filmórias szintén nagy közönséget 
fog vonzani, midőn kedvencei, Werner 
Ktauss és méltó müvésztársai nyújtanak 
kellemes műélvezetet.

Kedden Zoio es Huru mint dada ne­
veltetik meg a nézőt.

Szerdán Egy dollár, Jókai.film Loth 
tavai 6 nap ala I 5 nagys'ábtsu filmmel 
kedt eskettünk közönségünknek.

Vígszínházban
Péntektől vasárnapig az idei első Para- 

i.iount-vilagslager. Az arany kalitka kerül 
bemutatóra Gloria Svanson ragyogó te 
hetsegü és szépségű művésznő játékával. 
E film kiállítása, a toalettek rengeteg száz­
ezer dollárokba kerültek, a közönségnek 
alkalma lesz látni egy olyan filmet, ami 
feledhetetlenül ernlékebe fog vésődni.

Hétfőn, kedden Adám és Éva modern 
mili be öltöztetett szerelmi történet. Kü­
lönleges pi <áns csemege gyanánt szolgáló 
filtmemek. Kísérő egy elsőrangú Chaplin, 
burleszk.

Szerdán és csütörtökön Ópiumtündér 
világ-láger lesz műsoron Priscilla Dean 
művészi játékával. E [nmet dicsérni nem 
ludjuk, mert ez annyi szépséges bübájt 
'artaimaz, hogy ennek elbírálására csak a 
nagy közönség hivatott.

TESTEDZÉS
•OJMTO,w- . W1I| ..>ti |rfl r,|w>fr

Rendkívüli köxgy&lés, — amely 
sxaöaiyUhnul volt ömehiva. A ke 
leti 1 íbd 'rugókerület rendkívüli köz­
gyűlést hivott egybe csütörtökre 
Dabrec?nbtr, amely u ir, ir-’gyhft i, 
kisvardai l ci eiiyóujf *lui egyed­
ieteknek a körös haszou ügyében 
hozott ismeretes t-uácsi határozat 
ellen beadott fellebbezéssel foglal 
kozott vo'm. A közcyüiésen a vi­
déki és debreceni egyesültek n t'.’y- 
számban képviseltették maguk <t. A 
közgyűlést azonban két ónból sem 
lehetett megtartani, ami Zmplent 
ügyvezató-aleinök és a fűti„bihcs 
és mindentudó1' szabftlyism'ui-rmek 
köszönhető, ezenkívül elénk lény t 
Vtt a kerület verető égében ural 
kodó beteg szelemre és vérszcgén*, 
irányításra is. ügyv-zs Kiómy Kft 
roly a közgyűlés elejr-u kétséget- 
kizárólag bebi'onyitot'.', hogy » köz­
gyűlési szcb lytalmul hívták össze, 
mert n-'n> ért* hiteit- k az egvesüle 
tokét 15 n pjial előzőleg, bár ezt 
a szabályok előírják. Ferenczy elnök 
erre — igen h iyesen, bír ar ügy­
vezető- aleinök fiiösen kardoskodott
ellene — ozesu’ái uom is vezet’e 
le a közgyűlést, -t MLS< központja 
iá alapos leckében részesítette a ke- 
jülotet, Ttbar turseluök levelébe! 
HUcitja a kerületi vezetőket, hogv 
a nyíregyházi feileobezé: sei nem is 
joglaikozhatik a kerületi közgyűlés, 
csak az orsrógos vidéki tanács, r-son 
hívül a köic-ötifts megegyezést kel­
lett volna res»i, tűig 
meg * gy e z ő ■: 1. lie: ösJ n é'

tanács a 
ki „á rt a. A 

közLyülös a tisztujitost sem ejtetta 
lW-A DEAC nia, p ntvkc'u d^iutan 4 
órai kezdettel siigv keik pns trénin­
get tart á u'gyeidéi s-jwdte'op n 
Az 1, 11. ifjus'gi j iinkosok jeled 
jenek meg.

Ujtt
terajésEetbeni kamatra 
átveszi és kihelyezi

„AGRiKULTURA“ 
Kereskedelmi Részv.-Wsaság 
DHFRECEN, Egyház--ér 5. 
I. emelet. Totefon 31-18. szám.

URANIA

Péntek—Szombat, szeptember 5 
—6. Conrad Veidl, Liane Haid 
főszereplésével BORGIA LUK­
RÉCIA. Mindkét rész egyszerre. 
Vasárnap, szeptember 7. Vár- 
koiiyi legszebb filmje A KU­
RUZSLÓ, — Jön Aoelizom Ed­
die Poloval

vígszínház
Péntek—Szombat—Vasárnap 5 — 
6—7 aa idei első Paramount-film 
AZ ARANY KALITKA Glotia 
Svanson brilliáns játékával Pa­
zar kiállítás, mesteri játék. . 
Jön Opiumtiindér Priscilla Dean 
legmüvészibb játékával.

LAPELÄRUSITÄSRA
FELVESZ A KIADÓHIVATAL RIK­
KANCSOKAT FIXFIZE1 ESSEL ES 

JUTALÉKKAL

Friss

Dupuyféle magosává
Kapható

70 CüDill OÖZSöl H. Rt.

' lÖÉGAZDRSfiG
j v> uimTT- - • rv

Esik a burgonya ára
búd.'pesttől jelentik: A budapesti 

piacin a burgonya á a legutóbb j 
szinte zuhanásszerűen esett, a nagy 
áresést az idézte elő, hogy 30 régi 
burgonyakereskedő mellett mintegy 
200 alkalmi burgonyakereskedő ve 
letie rá magát z hzletre a szezon 
elején abban a reményben, hogy i 
gyenge lesz a termés és jó lesz az 
üzleti kenjünk*ura Énben a remény­
ben ü,igy s-aso fíA'jiUk a burgu« 
nyiért és nsgy tételeket halmoz 

tak fel.
A burgonyatermés axntáa sokkal 
jobb 1 alt, mmt ahogjj számították. 
Nagyobb tcmés melleit termé- 

szítesen .< rnanas árak sem marad* 
hai.l k meg. A budipesti vásárcsar­
nokban é? a dumaparti teherpalya 
u lva in annyi burgonyát hal noztak 
fel, hogy nem tudják hova tenni. A 
jó koisjunktwat kihaszaidni akaró 
burgo .ysheres tedők közül mar eddig 
is ötvenné több ment tönkre és 
való-sinnlng Hasonló sowa jut a 
többi is. M- már

alaewnyabb áron Is szívesen 
megválnának készleteiktől, 

csakhogy p 'r.zitkfiől valamit viszont­
lássanak, tnivpl a burgonya a világ­
piaci ftr-.k fjílott áll, ha a zftllilasi 
költs; .?et is beleszámítjuk ős igy 
kivileír gondolni sem lehet. Kicsi 
ben 1300 —400 koronáért is lehtt 
buigonyái kapni. Míg nagy va^on- 
tételekben a termelő 4—600 karond 
val kínálja.

Kifteen s HajdirfSídben I

A TŐZSDE
Magyar korona 0.00697,.

Zíiíishs esrlii*
New <. 530, Londri 2382. M ..nó 

2333, 28’0. Brüsszel 2660, Präg«
1595, Budapest 00069'1,. Belgrad 700, 
Bukarest 277, Hollandia 2 4. Varsó 102, 
Berlin 126. Bécs 75.—.
Magyar Nemzeti Banx Jelent««« 

a devQ.. oiyamoKröl
lloilár 76700 — 77250, angol tont 342(>f’O - 

346000, hollandi forint 29461-29710, 
francia frank 41'8 4148, svájci >iank 
14455 14600, ,-v’.'«unna 2290 -2311, e> 
410-418, ura 3396 -3414, d- v 1096 - 
10'27 -H.-'k < 108.90-119 50 fillér,
Napoleon arany — pénz.

~«.<rrnanvtöz»dM na» a
A mai terménytőzsdén az irányzat bú­

zában es rozsban szilárdult egyéb cikkek 
változatlanok. A búza 5 ezer, a rozs 10 
ezer koronával drágult.

.„-ág ,6 kilos tíszavidéri
búza 397 - 402, eg.éb 395-899, 78
knó» liszavidáki búza 405—410, egyéb 
402-4)7, rozs 330 -335. tak. a<pa 
390 - 420 sörárpa 460-490, uj zab 
330-355, ó zab 380—385, tengeri 
383—385, repce 620 650, korpa 235- 
245.

t-erencvneoxf aert®sva*Ar
Felhajtás 133 Árak: könnyű 24 -26, 

közép 26-28. rehez 25 600 26 000. A 
vásár < link volt.

t* ruhába |árni -r-mdot ad, Wr íUC/ 
olcsön beszerezni tessék VUJIIS»«» 
menni, h. l kevésbé Lasztiihnn ruhák el- 
edáaa, veteie éti aika'iai ruhái kfllcsönzeur 
VöF~ÜtíE Z. S2. (Zenedével sx. iaben)

APROHIRDETESEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért, 
amelyet felad a „Debrecen,“ „Debreceni Független Újság,“ , Egyet­
értés,“ Hajduföld“ vagy a Tiszántúli Hírlap“ kiadóhivatalában.

5 újságban jeieniK meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsoro! 

lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés
Sa.ános, jobbmódu, középkorú úriember 

komoly ismeretségét keresi .barna őz- 
vegynö“ házasság céljából. 2861

Keiösmerkednék házasság céljibó jobb 
leánnyá., némi hoxománnvai Levelet 
»Hlifetj“ je igére az Egyetértés kiadó­
hivatalába. 1738

.liítositáknak* levél ment a Hajduföld- 
hö»: . 2502

.Barna fiuk“ jeligére levél ment a Haídu- 
földhöz. 2501■lolenlkeini lehel s HsjdutöW

:: délelőtt 8—1-ig és délut.ln S-e or»i». -

GYáK RLOTT

PÉNZT'-RNOKNO
FELVÉTETIK

KONTSEK GÉZA 
Kereskedelmi Részvénytársaság 

főüzletében,
Kossuth-utca 15. szám alatt-

Lakás
2 txobás lakást keresek Margit-fürdő 

közelében.
Csinosan bútorozott Piac utcai szoba, elő­

szobával azonnalra kiadó. — Cim az 
Egyetértés kiadóban. 1358

Két szoba, konyhái lakást keresek. Cim 
Bélszer és Dávid vasüzletéoen. 2407

2 szobás lakást keresek, lehetőleg P tér iá 
környékén Winkler fatelep, Margi.für 
dőve szemben *704

Vessek olyan kettősz.'bás vagv egy nagy­
szobás és előszobls, megfelelő in.lléa- 
helyiréggel bíró házat, ahol lakó nincs 
és azonnal elfoglalható. Címei a Hajdu­
föld kiadóhivatalában .Lehet a kert 
elején is" jeligére kérem leadni. 2513 

Bútorozott szoba kiadó, bjszéiö papagálv 
eladó Iskola-utca 8. 2498

KttlöflbejáratB bútorozott szoba központ­
ban kiadó, etetleg ehásással is. Cim az 
Egyeieriis kiadósa» 1739

KtHönbojéritu elegánsán bútorozott szobát 
keies nőtlen fiatalember' Cimek leadan- 
<1 k Egyetértés kiadóba 1765

Israelite családnak szerzek hétszobás la­
kást bútorral vagy anélkül üaraoos- 
utca 56. 2511

Intelligens fiataleinb r elegánsai bútoro­
zott szobát keres zongorahusznaiattal, 
esetleg fürdőszobával és ellátással, a 
pályaudvar közelében. Sürgős választ 
»Búdap sti* jeligére a 
dóhivataiana kérek.

Átadó városi udvari egv 
kamrás lakás bútorral 
mild ért. Megbízottam 
Kossuth-utca 18

Bntoreiott szoba kiadó szeptember 15-re 
Pét ifi» 14.. 3 ik ajtó 1731

Kiadó butorozatlan utca szoba előszobával 
lőtéren, irodának is Cim az Egyetértés 
kiadóban. 1742

Két szoba, előszobából ál ő Bethlen-u, 
modem lakásomat elcserélném hasonló 
központi vagy hároinszobás lakással, 
ráfi rétessel is. Cim az Egyetértés kia­
dóban 1744

Hajduföld vii-
2496

szoba, konyha, 
vagy anélkül 8
Dezső Lász'ó

2509

Ajánlat
Teljes ellátásra elfogad úri család közép- 

ietco’ás fiukat Koseuth-u. 59. 2517
Já háxi koszt és lakás kapható diákok 

résaéte, Nagyerdei Vigadóban. 2444



iüü4 szeptember 5.

lx iskolai évadra egy fiút vagy leányt 
teljes ellátásra elfogad Kállai, Bocsk.y- ; 
tér 5. '

Viráeot legolcsóbban Balogh kertészetében , 
Lahner-utca 5- - Vágchid rnö- | 

jött ,2’U‘ I
Fodrasittilet három tükörrel, huszfiókos , 

illatszerszekrénnyel átvehető. Kiss Imre. ; 
Karcag Kisújszállási ut 2oi 8 ,

laMOUbérbe kiadó a városhoz közel 18 I 
bold* tanyás homok birtok és egy 5 i 
holdas tanyás föld azonnal beköltözhető | 
jó lak»» és gazdasági épületekkel. Ér- , 
tekezhotni Vár-u. 8. 2504 ;

laeket és kezdők; ek zongorát tanít Írsz. ! 
Zeneakadémiai végzett „optiraénekesnő. ■ 
Cim a Hajduföldnél. ’2271 i

llkolai könyvek ócska es uj állapotban I 
az előiit legújabb kiadásokban, megái- ■ - 
lapitotí árakon már kaphatók az A .el 
Amiquauumbau í4j

Biíksapkak minden színben kaphatók ' 
Szabó Jánosnál, püspöki palota. 943 I

Tiivoietékot fürdöberendezéseket szak- : 
szerben készít és javít Kovács Gyula ; 
Sz»nt Anna-utca 2. 216« j

Bebreciensiky kárpitosnál, Halköz 8., hen- 
cserak. piussuiványok, matracok állan­
dóan raktáron. Javítások szakszerűen 
készülnek. 2160

Oreo ládák kaphatók Bíszler és Dávid 
vaske>tsr-edéseben Piac-u. 7. 2488

Blttcomunkát jutányosán vállal, szötmeaiuk 
dús választékban, bekecsek rendelhitóx 
Adler szűcsnél, Bailhyányi-u. 2 407

Iskolakönyvek az összn» iskolák i észére 
Csaihy részvényei saság könyvkereske­
désében kaphatók. 2209

Tankönyvek a miniszteiium által megálla­
pított eredeti bolti arakon, az előirt 
legújabb kiadásokban már kaphatók 
Hegedűs és Sandor részvénytál s. könyv 
kereskedésében. *46

Varrodáikban elsőrangú angol és francia I 
munkai ego csobban készítünk, Tiszt- I 
viselőknek árengedmény. Haás Viola és i 
Grür.íeld Boriska .Belvárosi női divat- I 
terem* Kozsulh-u. 26. 336 |

KliÓrangU kárpitos Szabó József Varga- i 
utca 1. Kész hencserek, berzsely stb. I 
fotelek állandó m raktáron 2166 ,

Betoncserép kiváló tartós, gazdaságos, va- 
lamint cementlapok, kutgyürük, valódi 
aszbe ztpala. folyamkavics es homok 
legolosobban beszerezhető Krausz Al­
bert cementírugyarában Debrecen, Kis­
hegyest ut 2. Kisállomás mellett, l’ele 
fon 3(17. ez 705

Irak figyelmébe I A legújabb divat szerinti 
ruhákat e.sötangu kivitelben készít Mor- 
gensiein Manó uridivatszabó Debrecen. 
Szent Anna-utca 5. 408

Intelligens család fin vagy leánygyermeket 
teljes ellátásra elfogad. Gerő, Piac 58. 
síim, '

■átkól János műszaki szerelő elvállal víz­
vezeték, csatornazás. egészségügyi, mű­
szaki berendezések és e szakmabei 
javításokat elsőrendű kivitelben, hoda 
és műhely Csapó-utca 24 — Telefon 
3—21. szain 1429

Iát diák teljes ellátást kaphat Hunyadi- 
utca 20 1127

likolknleányt teljes ellátásra elfogad gyer­
mekiden család. Jo ellátás, külön szoba 
Virág utca 15. 2463

lír intelligens úri család két középiskolai 
tanulót tejes ellátásra elfogad. Cím a | 
Függetlennél. 1584

Ionok saphatű minden mennyiségben 1st 
ván malom h*ta mögött. Eladás Simo- 
ayi-nt 2. 1613

IblépiskOial tanuló teljes ellátásra elfő- 
gadtatik. József kir. herceg-u. 34. 1668

Leányiskolái növendékek úri családiul ! 
telje ellátást kaphatnak, Kossuth-u. 40,

L keresztépület 1719
lárványsuoxaik és cementlapok, betonáruk, 

kuigyürük legoicsóbban Kaphatók a 
Debreceni Mükőgyárnál, Fürdó-u 2. 6u3 

■indenfele butorck legolcsóbb beszerzési 
helye Hausner Salamonnál, Simonffy- 
utca 2,c. 1737

Tanulók figyelmébe I Tanköny vesére. Ta­
valyi tankönyveit csekély ráfizetés el 
becserélem ezévben használtakra. Haez- 
ná t tankönyvet féláron adok. Füzetok, 
írószerek, rajzeszközök olcsó áron. Sok 
pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a 
taradt.-ágot és eljön tíatthyány-utca 6, 
az Alföldi könyvkereskedésébe. 1729 

á Fehér Ló szál oda éttermében, Hunvadi- 
utca 1 egy liter tokaji hegyaljai 22000, 
1 liter tokaji szamorodni 250>K), 1 liter 
édes rizling 1800V, l liter édet must 
21X10, utcára kihordva literenként 2(00 
koronával olcsóbb 1724

IltópUkolai bnuló teljes ellátást nyerhet 
un családnál, zor gora használat. Korre­
petál»». Cím Egyetértésnél._____ 1761

■onogramekat szépen és olcsón készitek.
Baross u 12. Utcai lakás. 1731

■unka» lányokat makaróni gyártásra szer­
ződtet Barkó, Meszena u. 1. 1734

TlSXtVÍXslÓ urak *k legolcsóbban és leg
jobban készilnek férfi ruhákat Lehmann 
Lajosnál, Csapó utca 29. Részletfizetésre 
is. I74Ü

Előkelő úri csalidnál 2—3 -(középiskolás 
tanuló kényelmes laki t és elsőre dü 
el átást kaphat Cim Ingóságközvetitő- 
nel, püspöki bérlapota. 1764

Egyetemi hallgató, családos, 1-2 gimna­
zista oktatását felelősséggel vállalja. Cim 
Egye értés kiadóhivatalában.} 1743 

4—6 8 lóerős lokomobiljaimat bérbe ad­
nám bari» lyen célra Értekezés Csapó 
kert, Kinizsi u 30 1762

LUeerEacséplést herefejtővei válalok. Bő­
vülhet Varga u'ca 34. szám, házmester­
nél. ' 728

Kisebb leányt felveszek ^élig
tart) munkára. Cím s kiadóban. 351» 

ŰsletOnkben egy segédi állás azonnal be- 
tö thető. L’etttsoh Albert és Fia. 173b 

Söröskocshok felvétetnek. Széchenyi-utca

Kjfntó leány felvétetik. Rőth Imre, Csapó­
utca 37- 1,20

Perfekt gépirónő állá-t keres. Megkeresé­
seket az Egyetértés kiadóba kérek. 1749

Fttlöp nővérek női divattermében tanuló 
leányok felvétetnek. Pétcrfia 14. 1732

Eladás

Kereslet
Csitmadiase édet keresek — kettőt — jó i 

munkásokathátulvarrottsimaszaru csizma l 
készítéséhez, állandó munkára. Munka- I 
brr páronként t-0.000 ezer korona. Ho- 
mokkert-utca 1. sz. B. Tóth Gyula. 25ü3 

50-80 katasztrálls hold bélletet keresek, 
lehetőleg tanyával. Cim a kiadóhivatal­
ban. 2497

Elveszett f«j vizslakutyám, mely Moli 
nevie hallgat és faj foxterier kutyám 
mely Pufi névre hallgat. Becsületes 
megtalálója hozza Hatvan utca 27. szám 
aiá. 2518

35 éves nős keresztény kereskedő ember, 
legjobb bizonyítványokká', ki önállóan 
mar nagvobb üzletek t vezetett, utazói, 
raktálnoki állást keres Cím a kiadóba.

2495
■egyedéves theologus tanítványokat vállal, 

esetleg a délutáni órákra irodai munkát 
keres. Megkereséseket a Hajduiöld kia 
dóhivaiala ovábbit 2512

2500 darab rendes nagyságú vályogot ke­
lesek megvételre Kezdódy Endre Gáz­
gyár 2514

Házaspárhoz három órai délelőtti elfoglslt- 
sáeeal bejáióleány kerestetik Simonvi-ut 
14. V. pavilion. -487

Egyetemi hallgató lakótársat keres. Jelent. 
ktz<> teljes ellá’ást kaphat. — Cim a 
kiadóban 2483

Bolti szolga, fiatal, felvétetik Gárdos és 
Horovitz. Püspöki palota. 1663

Egy mode.n iövid zongorát keresek meg­
vételre. Ajánlatok Weisz Dezső Hu­
nyadi utca 17. műszak üzletoe. 2476 

Hauikttrös kisasszony elsőrendű munkaerőt 
felvesz Parfümerie bon», Szent Anna- 
utca 1. 353

Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben
vesz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. 
szám.

Egy vagy két iskolás gyermeket elvállal 
úri család, felügyelet és tanulás bizto­
sítva. Cim Bethlen u 37. Ugyanott el 
adok többféle bútorok.

Ólmot bármily mennyiségben vesz könyv­
nyomda Piac 59.

Boltbelyiség vagy bolthelyi égnek való 
utcai lakás, magas lelépés ellenében 
kerestetik. Cim a Debrecen kiad hiva­
talában. 1606

Órássegéd fiatal, állandó alkalmazást nye .
Cim Debreczen kiadóban. 1717

Füszerszakmában jártas és bevezetett he- 
lyi ügynök és utazó magas fizetéssel 
felvétetik Adorján és Mandel fűszer 
nagykereskedő cégnél. 1674

Fttszerangro segéd, megbízható és irodai 
gyakornok felvétetik Adorján és Mandel 
gyarmatáru nagykereskedő cégnél. 1675 

Jól bevezetett utazót keres Lindenfeld.
Degmfe'.d tér. 1707

Tanuló eset pg kifutó felvétetik RMh.
Piac-utca 77. 1706

JÓ csa’ádból való 14 — 15 éve? fiú cipész­
tanulónak felvétetik. Csak 2—3 polgárit 
végzettek jelentkezzenek. Szabi cipész, 
Böszörményi u. 17. 1726

Vidékre tanítónőt 7keresek III polgárista 
mellé, ki német tanítást és kezdő zon­
gora ktatást is elvállal. Majorosné, Te­
leki utca 92.1 1723

Reáliskolai érettségivel bíró fiatalember 
állást keres. Cim a kiadóban 1721

JÓ munkás cipészsegéd .elvétetik Csapo­
kért, Kisfaludy-u. 19. 1733

Varrónők munkásingek és alsónadrágok 
készítéséhez azonnal felvétetnek. Állandó 
munka. Hollander Henrik.
20 sz

! Tanulót fizetéssel felveszek,
i Man . uriszabó Debrecen,
I 5. sz.

1204

Hatvan-utca 
1734

Morgenstern 
Szentanna u, 

1735

Eladó Teleki-utca 24. számú ház.felerész- 
ben vagy egészben. Modern háiomszoba 
beköltözhető 2499

Használt keményfa agv és eszfal olcsón 
eladó Crillag-utca 52. 25Ü0

Dl beköltözhető ház Bercsényi-utca 73. 
százmillió koronáért, a Homokkert, Buj­
dosó-utca 1 b. sz. 363 négyszögöl ház 
hely 20 millió koronáért eladó 2492

Sestakertben, Andnssy-uton 868 négy­
szögöl szőlő, gyümölcsös veteményes­
sel, 2 szobás egyszerű lakással azon- 
zali beköltözésre eladó,, esetleg kiadó 
Dezső, Kossuth utca 18. 2510

Eladó uj előszoba bútorok, asztalos szer­
számok Turul biztosító Piac 42. 2485

Eladó egv 43-as barna francia cipő olcsón 
Cim a Hajduföld kiadeban 2469

Egy szépen kiszívott ezüstkupakos tajték 
pipa eladó. Péterfia-u. 2. 1513

Eladé Vörösmarthy-u ca 2. számú 
azonnali beköltözéssel

Elektromos vízvezetéki kút és egy 
szivattyú eladó. Varga-u. 23.

Sxmoking öltöny, vadonatúj, eladó.
Szálkái u. 5,

Sxóllóskert eladó Köntös-kert Bezerédi-u.
13. egy katasztrálls hold gyümölcsös, ve­
teményes, egy szoba, konyha cserepes 
épülettel. Tulajdonos dr Balázs Piac-u. 
89. Eladási ár három és fél vagon 
búza, 156J

Hál beköltözhető négyszobás lakással —
Zugó-u 5—7. sz. — Istálló, kocsiszín 
másik háromszobás lakás, kettőszáz­
negyven millióért eladó. Értekezhetni dr 
Ungárral Simonffy-u. 1/b. 1561

Toaip ostlllés férfi és női Kápolnás utcai 
templomban eladó. Schön ceemegeüzlet. 
Piac 11. 6. 1664

Eladó a Vörösmarty 2. számú ház azon­
nali beköltözéssel. 1665

Eladó jutányosán beköltözhető nagy te­
lekkel Csapó-kert melletti Geréby telep, 
Irén-utca 4. 1720

Tankönyvek uj és használt állapotban az 
ös zks fiú es leányiskolák részére kap­
ható.. Harnrthy könyvkereskedésében

í Füvészi-ert utca 14 (Kollégium mellett) 
I Hazáit könyv- V-'rt -gas árat fizetek.

2176
í Eladó a Széchenyi -d 21, István-ut 26 és 
i 28 szám ala tt telek beköltözhető lakó- 
i házzal és 12 különálló gazdasági épü­

lettel. A lakóházban 3 parkettem szoba, 
fürdőszoba, c e.édszoba, konyha, ke­
nura, nyitott és csukott veianda. A 
telek 551'0 négyszögöl, gyümölcsössel, 
konyhai veteményest; -1 és virágos kert­
tel. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 
szám alatt 253

Eladó Wertheim szekrény, répavágó, nagy 
j -paiheld. Véite-y János gépmühe ye,
1 Miklós-utca 53. 1‘38(J

ás István-Ut 26 és 27. szám alatti 3401 
| négiszogöl.gyilmö’csöskert részletekben

is eladó'. Értekezni lehet 8zéchenyi-ut 
; 21. Feivilagositábt ad a Hajduföld kiadó­

hivatala. 252
i Hasxonra való akácfa négyméteres száz 
■ darab el .dó l akos, Csapó-u. 88. 1616

EgV nagy jégszekrény, kutszivattyu, kut- 
csövek és kutkáva eladók. Kontsek Gé- 

| zánái. 1719
Ezidel szőllőtermés esetleg egv évi szőllö 

használattal eladó. Értekezhetni köz­
gyámnál Csapó-u. 19. 1710

Ipari, kereskedelmi és raktártelepnek
alkalmas kö'ülkeiitett 1090 négyszögöles 
házastelek, két szoba, konyhás lakással, 
raktárhelyiségekkel, vasúti sínpár mellett, 
forgalma-' helyen, haszot bélbe kiadó. 
Károly Ferenc József-ut 26. sz. 1763

■ Tej elsőrendű hónapszámra kapható. — 
Péterfia 48., hátsó lépcső, emelet 1732

- Családi hä«, azonnal beköltözhető, 1100 
I négyszögöl kertészettel, központhoz kö-
: zel, eladó. Posta-u. 5. 1727

Kölcsel-utca 7 szám alatt kisebb-nagyobb
' mennyiségben kapható. Viszonteladók­

nak árengedmény. 1741
Két rézdiszes vaságy, éjjeli szekrények, 

zsakett, sz oking eladó. Meszena idea 
26. 1722

Kél lóra való hám alig használ eladó 
Magosa-u. 4. 1755

Elsőrendű nyírott szőnyeg eladó Szagfü-u 
14 Lmakert. Értekezni 1—3 óra között 

1767
Eladó Tégláskert, Szepessi-u. 56. »lat 8i6 

öl szent föld lakóházzal Szilagyi, Jókai, 
utca 30. 1758

Vár-Utca 4. sz. alatt eladó árpa, zab. 1758 
Két hegedű és egy kisbögö kijátszott eladó 

Gambrinusban lehet érdek; idői. 1750
Csokonai-ulca 39. számú ház eladó he. 

költözhető lakással.
Egy sziiskin bunda eladó. 

k„pu ól jobbra, második 
ha . Értekezni 'ehet 
óráig

Debrecenbe! nem messze _
elíűnám házamat, szatócs üzletet, trafik 
és italméressel, üzemképes állapotban. 
Csak személyesen tárgyalok a helyszínen. 
Cím a kiadóban tudható meg. 1768

Barna cipó, teljesen uj, 43 as olcsón el- 
?dó. Cim a Hajduföldnél. 2516

1756 
Kossut-u 4| 
ajtó az udvar-’ 
déu án 3-6 

176? 
eső községben

Vegyes
2510

2485

híz 
2453 
kut- 
1718 
Cim 
1676

Postai fadoboltok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Hegedűk, vonók, hurok, alkatrészek nag' 
ve aszté. b’.n, jutányos áron beszerez­
hető Szendrö, Batihyány-utca

Tűzifát pontosan házhoz szállít Winklet 
fa-ereskedft, Margit fürdővel szembe 
Telefon 2-80.

Buiakölcsönt ügyfeleim részér« megbízás­
ból seresek. Dr Balázs bank Piac-utoa 
89. i 1559-

Elveszett egy aranyfüggö lánc, briUián« 
Zsuzsiival a Kossuth utcától a színkód 
átjárón és Vár utcán keresztül az Urá­
nia mozgóig hétfőn este 9—10 közölt 
Becsületes megtaláló jutalom ellenébe 
leadhatja Kossuth-u. 39. szám 171)8

Vendégló lakással és egész udvarral bé'- 
beadó. Cim a Tiszántúli kiadóhivatal 
ban.

Egy 25 vagy 30 holdas fekete földet ta­
nyával sürgősen haszonbérbe keree-sk. 
Cim az Egyetértés kiadóban. 1693

& legolcsóbb butorrakíár modern dolgok­
ban is. Buigundia-u. 13. szám. Vérté­
nél.

fizletónek egynegyed részét ki volna haj­
landó átadni Órás és ékszerészükletnek. 
Fele lakbért fizetem. Trafiküzlet előny­
ben része-ül. Cin *z Egyetértés ki­
adóban. 1692

Burgonya 1 Elsőrendű rózsa 180). hópebelv 
1600 koronáért kapható Hatvan-utca 3 

2310
Gazdák Bankja Kossuth és Bat'.hyány-utca 

sarkán kosztra betéteket a legmagasabb 
kamatozás mellett elfogad. Erlekpapi- 

! rókát vesz és elad, kölcsönöket folyosd 
I ház és föld ingatlanra, értékpapírra és 

ezüslfedezetre stb 231,3
Harminckét holdas három évre szóló ho- 

moxi b rletcm átadom Bttjdosó-u oa, 
Hnmokkert 2,9S

Dr B. üjhazy Sándor orvos szabadságáról 
| visszaél kezelt és rendelésit újra meg-
1 kezdte Vígkedvű Miháty-utca 49. szám

Te'efon 14-78. -5UC

2475

szembe
1659

Vízvezetéket, 
»•«.Wllás mellett 

vállalok, javításokat szaksze­
rűen és pontosan készitek:

Kovács Gyula Szent(Anna u. 2

Uj! Röfösüzlet Uj!
Csapó-utca 12. sz-alatt 
az udvarb ajn 

il Fig eljünk a cégrejt 
És el ne mulasszuk felkeresni, mert 
itt lehet kevés pénzért sokat vas 
rolm.Vászon, kanavász. zefir, d»“asl; 
grádli, női és férfi ruhaszöveteké 
legelönyöso/S 

részletfizetési
— feltételek mellett ad. : zr 

GOTTLIEB JENŐ 
Csapó-u. 12. sz. az udvarban

Kiadja a Hajduföldjapvállala’
Nyomatott a Majtj -r Nemzeti Könyv- és Lapkiadó vállalat nyomdájában Debrócoa, Ferenc» Jóspet-nt 59.


